

Domanda **1**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Gli atti dello stato civile fanno prova, fino a querela di falso:

- ☐ a. Di qualunque fatto o informazione in essi contenuto
- ☐ b. Di cio' che l'ufficiale pubblico attesta essere avvenuto alla sua presenza o da lui compiuto
- ☐ c. Di cio' che l'ufficiale pubblico attesta essere avvenuto alla sua presenza e di qualunque fatto o informazione in essi contenuto

La risposta corretta è: Di cio' che l'ufficiale pubblico attesta essere avvenuto alla sua presenza o da lui compiuto

Domanda **2**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Qual è il termine previsto dall'art. 99 Tuel per la nomina del Segretario comunale da parte del Sindaco neo eletto?

- ☐ a. Non prima di 60 giorni e non oltre 120 giorni dalla data di insediamento
- ☐ b. Non prima di 10 giorni e non oltre 30 giorni dal primo consiglio
- ☐ c. Non prima di 30 giorni e non oltre 90 giorni dalla data di insediamento

La risposta corretta è: Non prima di 60 giorni e non oltre 120 giorni dalla data di insediamento

Domanda **3**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 2, comma 6, della legge n. 241/1990, i termini per la conclusione del procedimento decorrono:

- ☐ a. Dall'inizio del procedimento d'ufficio o dal ricevimento della domanda, se il procedimento e' ad iniziativa di parte
- ☐ b. Dall'inizio del procedimento d'ufficio o dal momento in cui l'attivita' istruttoria e' avviata, se il procedimento e' ad iniziativa di parte
- ☐ c. Dall'inizio del procedimento d'ufficio o dal momento in cui la domanda viene protocollata, se il procedimento e' ad iniziativa di parte

La risposta corretta è: Dall'inizio del procedimento d'ufficio o dal ricevimento della domanda, se il procedimento e' ad iniziativa di parte

Domanda **4**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 163, comma 3, del d.lgs. n. 267/2000, durante l'esercizio provvisorio gli enti locali possono impegnare esclusivamente:

- ☐ a. Le spese correnti
- ☐ b. Le spese correnti, le eventuali spese correlate riguardanti le partite di giro, lavori pubblici di somma urgenza o altri interventi di somma urgenza
- ☐ c. Le uscite per partite di giro, i lavori di somma urgenza e altri interventi di somma urgenza

La risposta corretta è: Le spese correnti, le eventuali spese correlate riguardanti le partite di giro, lavori pubblici di somma urgenza o altri interventi di somma urgenza

Domanda **5**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 45 d.lgs. 33/2013, quale tra i seguenti soggetti controlla l'esatto adempimento degli obblighi di pubblicazione previsti dalla normativa vigente?

- ☐ a. L'organismo indipendente di valutazione
- ☐ b. La Funzione Pubblica
- ☐ c. L'Autorita' nazionale anticorruzione

La risposta corretta è: L'Autorita' nazionale anticorruzione

Domanda **6**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Gli stati, le qualita' personali e i fatti contenuti nel documento di identita' o riconoscimento possono essere comprovati mediante la sua esibizione, nonostante il medesimo non sia in corso di validita'?

- ☐ a. No
- ☐ b. Sì, se dalla scadenza del documento non sono trascorsi più di 30 giorni
- ☐ c. Sì, purché l'interessato dichiari, in calce alla fotocopia del documento, che i dati contenuti nel documento non hanno subito variazioni dalla data del rilascio

La risposta corretta è: Sì, purché l'interessato dichiari, in calce alla fotocopia del documento, che i dati contenuti nel documento non hanno subito variazioni dalla data del rilascio

Domanda **7**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Come viene considerato un ricorso amministrativo presentato ad autorità diversa da quella indicata nell'atto?

- ☐ a. E' rigettato
- ☐ b. E' dichiarato nullo
- ☐ c. E' dichiarato inammissibile

La risposta corretta è: E' dichiarato inammissibile

Domanda **8**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale sanzione disciplinare prevede l'art. 55-quater del d.lgs. n. 165/2001 in caso di giustificazione dell'assenza dal servizio mediante una certificazione medica falsa o che attesta falsamente uno stato di malattia?

- ☐ a. Sospensione dal servizio non retribuita
- ☐ b. Richiamo scritto e sanzione pecuniaria
- ☐ c. Licenziamento

La risposta corretta è: Licenziamento

Domanda **9**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Qual è il termine, fissato dall'art. 170, comma 1, del d.lgs. n. 267/2000, per la presentazione della nota di aggiornamento al Documento unico di programmazione?

- ☐ a. Il 31 dicembre
- ☐ b. Il 15 Novembre
- ☐ c. Il 31 Luglio

La risposta corretta è: Il 15 Novembre

Domanda **10**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Relativamente all'elezione del consiglio comunale nei comuni con popolazione superiore a 15.000 abitanti, quale delle seguenti affermazioni è da ritenersi NON corretta?:

- ☐ a. Più liste possono presentare lo stesso candidato alla carica di sindaco. In tal caso le liste debbono presentare il medesimo programma amministrativo e si considerano fra di loro collegate
- ☐ b. Le liste per l'elezione del consiglio comunale devono comprendere un numero di candidati non superiore al numero dei consiglieri da eleggere
- ☐ c. Le liste per l'elezione del consiglio comunale possono comprendere un numero di candidati superiore al numero dei consiglieri da eleggere

La risposta corretta è: Le liste per l'elezione del consiglio comunale possono comprendere un numero di candidati superiore al numero dei consiglieri da eleggere

Domanda **11**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 55-octies del D.Lgs. n. 165/2001, in caso di accertata permanente inidoneità psicofisica al servizio di un dipendente delle amministrazioni pubbliche, l'amministrazione:

- ☐ a. deve porre in aspettativa il dipendente
- ☐ b. deve assegnare al lavoratore mansioni e compiti compatibili con il suo stato di salute
- ☐ c. può risolvere il rapporto di lavoro

La risposta corretta è: può risolvere il rapporto di lavoro

Domanda **12**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Si indichi per quale materia, a norma del disposto di cui all'art. 40 del D.Lgs. n. 165/2001, è consentita la contrattazione collettiva negli esclusivi limiti previsti dalle norme di legge.

- ☐ a. Materie oggetto di partecipazione sindacale ai sensi dell'art. 9
- ☐ b. Valutazione delle prestazioni ai fini della corresponsione del trattamento accessorio
- ☐ c. Principi fondamentali di organizzazione degli uffici

La risposta corretta è: Valutazione delle prestazioni ai fini della corresponsione del trattamento accessorio

Domanda **13**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi del Tuel, il voto del consiglio comunale contrario ad una proposta del sindaco o della giunta:

- ☐ a. Comporta la sospensione immediata delle attività comunali fino a nuove elezioni
- ☐ b. Non comporta le loro dimissioni
- ☐ c. Comporta le dimissioni degli stessi

La risposta corretta è: Non comporta le loro dimissioni

Domanda **14**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 174, comma 2, del d.lgs. n. 267/2000 (TUEL), entro quali termini è possibile presentare emendamenti alla proposta di bilancio di previsione?

- ☐ a. Entro i termini stabiliti dal Regolamento di contabilità
- ☐ b. In ogni caso entro venti giorni dal deposito dello schema di bilancio
- ☐ c. In ogni caso entro dieci giorni dall'adozione dello schema di bilancio

La risposta corretta è: Entro i termini stabiliti dal Regolamento di contabilità

Domanda **15**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In quale fase del procedimento amministrativo si colloca la richiesta?

- ☐ a. Fase istruttoria
- ☐ b. Fase d'iniziativa
- ☐ c. Fase integrativa dell'efficacia

La risposta corretta è: Fase d'iniziativa

Domanda **16**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Per la determinazione e variazione della dotazione organica del comune è competente...

- ☐ a. Il dirigente/responsabile dell'Area del Personale
- ☐ b. Il Consiglio Comunale
- ☐ c. La Giunta Comunale

La risposta corretta è: La Giunta Comunale

Domanda **17**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il principio della rotazione degli affidamenti si applica agli appalti pubblici affidati mediante procedura aperta?

- ☐ a. Sì
- ☐ b. Sì, ma solo per gli appalti di importo superiore alle soglie europee
- ☐ c. No

La risposta corretta è: No

Domanda **18**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quando risulti che una persona o una famiglia abbia trasferito la residenza senza aver reso la dichiarazione anagrafica di cui all'articolo 13 del DPR n. 223/1989, cosa accade?

- ☐ a. Che il trasferimento è da ritenersi non perfezionato e pertanto la persona o la famiglia è considerata ancora residente nel comune originario
- ☐ b. Che l'Ufficiale di anagrafe deve darne notizia all'Autorità di pubblica sicurezza perchè effettuati gli opportuni accertamenti
- ☐ c. Che l'Ufficiale di anagrafe deve darne notizia al comune competente in relazione al luogo ove la persona o la famiglia risulta di fatto trasferitasi, per i conseguenti provvedimenti

La risposta corretta è: Che l'Ufficiale di anagrafe deve darne notizia al comune competente in relazione al luogo ove la persona o la famiglia risulta di fatto trasferitasi, per i conseguenti provvedimenti

Domanda **19**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

A chi spetta il compito di verificare la sussistenza del requisito della dimora abituale di chi richiede l'iscrizione (o la mutazione) anagrafica?

- ☐ a. All'Autorità di pubblica sicurezza competente per territorio
- ☐ b. All'Ufficiale di stato civile che a tal fine si avvale dei Carabinieri o della Polizia di Stato
- ☐ c. All'Ufficiale d'anagrafe che a tal fine si avvale degli appartenenti ai corpi di polizia municipale o di altro personale comunale che sia stato formalmente autorizzato

La risposta corretta è: All'Ufficiale d'anagrafe che a tal fine si avvale degli appartenenti ai corpi di polizia municipale o di altro personale comunale che sia stato formalmente autorizzato

Domanda **20**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 9 del TUEL, le azioni e i ricorsi che spettano al comune...

- ☐ a. Possono essere fatte valere in giudizio solo se approvate da una maggioranza qualificata del consiglio comunale
- ☐ b. Possono essere fatte valere in giudizio da ciascun elettore
- ☐ c. Possono essere fatte valere in giudizio esclusivamente dal sindaco in qualita' di rappresenta legale dell'Ente

La risposta corretta è: Possono essere fatte valere in giudizio da ciascun elettore

Domanda **21**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'art. 52 del TUPi stabilisce che le progressioni all'interno della stessa area avvengono:

- ☐ a. Con modalita' stabilite dalla contrattazione collettiva, in funzione delle capacita' culturali e professionali e dell'esperienza maturata e secondo principi di selettivita'
- ☐ b. Con modalita' stabilite dalle singole amministrazioni in funzione del merito e delle capacita' acquisite nel tempo
- ☐ c. Per anzianita' di servizio

La risposta corretta è: Con modalita' stabilite dalla contrattazione collettiva, in funzione delle capacita' culturali e professionali e dell'esperienza maturata e secondo principi di selettivita'

Domanda **22**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Che differenza sussiste tra il titolare del trattamento dei dati e il responsabile del trattamento?

- ☐ a. Il titolare è colui al quale i dati si riferiscono, il responsabile è colui che tratta dati personali per conto dell'interessato
- ☐ b. Il titolare è il "soggetto" che determina le finalita' e i mezzi del trattamento di dati personali; il "responsabile del trattamento" e' la persona fisica o giuridica, l'autorita' pubblica, il servizio o altro organismo che tratta dati personali per conto del titolare del trattamento
- ☐ c. Nessuna, le due figure coincidono

La risposta corretta è: Il titolare è il "soggetto" che determina le finalita' e i mezzi del trattamento di dati personali; il "responsabile del trattamento" e' la persona fisica o giuridica, l'autorita' pubblica, il servizio o altro organismo che tratta dati personali per conto del titolare del trattamento

Domanda **23**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo quanto stabilito dal Codice dei Contratti pubblici in merito al soccorso istruttorio, è corretto affermare che:

- ☐ a. Con il soccorso istruttorio non possono essere sanate le irregolarità contenute nel DGUE
- ☐ b. Con il soccorso istruttorio è possibile integrare di ogni elemento mancante la documentazione trasmessa alla stazione appaltante nel termine per la presentazione delle offerte con la domanda di partecipazione alla procedura di gara o con il documento di gara unico europeo
- ☐ c. Con il soccorso istruttorio è sempre possibile integrare la documentazione che compone l'offerta tecnica

La risposta corretta è: Con il soccorso istruttorio è possibile integrare di ogni elemento mancante la documentazione trasmessa alla stazione appaltante nel termine per la presentazione delle offerte con la domanda di partecipazione alla procedura di gara o con il documento di gara unico europeo

Domanda **24**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Come si attua l'autotutela amministrativa?

- ☐ a. Mediante l'annullamento dell'atto proposto dall'interessato
- ☐ b. Con una valutazione discrezionale della P.A. che interviene su conflitti attuali o potenziali riferiti a suoi provvedimenti
- ☐ c. Con un'azione della P.A. che interviene per tutelare l'interesse dei terzi danneggiati

La risposta corretta è: Con una valutazione discrezionale della P.A. che interviene su conflitti attuali o potenziali riferiti a suoi provvedimenti

Domanda **25**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 107, comma 4, TUEL, le attribuzioni dei dirigenti:

- ☐ a. Possono essere derogate soltanto espressamente e ad opera di specifiche disposizioni legislative
- ☐ b. Non possono essere derogate in nessun caso
- ☐ c. Possono essere derogate ad opera del sindaco solo in caso di accertate situazioni di emergenza

La risposta corretta è: Possono essere derogate soltanto espressamente e ad opera di specifiche disposizioni legislative

Domanda **26**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La dichiarazione sostitutiva dell'atto di notorieta' è...

- ☐ a. Il documento rilasciato da una amministrazione pubblica avente funzione di ricognizione, riproduzione e partecipazione a terzi di stati, qualita' personali e fatti contenuti in albi, elenchi o registri pubblici o comunque accertati da soggetti titolari di funzioni pubbliche
- ☐ b. Il documento, sottoscritto dall'interessato, prodotto in sostituzione dei certificati
- ☐ c. Il documento sottoscritto dall'interessato, concernente stati, qualita' personali e fatti, che siano di sua diretta conoscenza

La risposta corretta è: Il documento sottoscritto dall'interessato, concernente stati, qualita' personali e fatti, che siano di sua diretta conoscenza

Domanda **27**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Relativamente al diritto di accesso documentale e' corretto affermare che sono ammissibili istanze di accesso preordinate ad un controllo generalizzato dell'operato delle pubbliche amministrazioni?

- ☐ a. No
- ☐ b. Si, conformemente alla funzione di garanzia generale degli interessi del privato nei confronti della P.A., propria dell'istituto dell'accesso agli atti
- ☐ c. Si, sulla base del principio del giusto procedimento

La risposta corretta è: No

Domanda **28**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Con riferimento alla disciplina dettata dal Codice dei contratti pubblici, il certificato di regolare esecuzione è trasmesso:

- ☐ a. All'ANAC
- ☐ b. Al RUP
- ☐ c. Alla Commissione di collaudo

La risposta corretta è: Al RUP

Domanda **29**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'iscrizione nell'anagrafe della popolazione residente viene effettuata normalmente per nascita, presso il comune di residenza dei genitori. Se i genitori sono ignoti...

- ☐ a. L'ufficiale d'anagrafe trasmette i dati del nato all'autorità giudiziaria che avrà il compito di individuare una struttura o famiglia presso la cui residenza verrà registrato il nato
- ☐ b. L'iscrizione avviene nell'anagrafe nel comune ove è residente la persona o la convivenza cui il nato è stato affidato
- ☐ c. L'ufficiale d'anagrafe assegna al nato una residenza provvisoria presso la casa comunale in attesa che il nato venga affidato ad una struttura o venga adottato

La risposta corretta è: L'iscrizione avviene nell'anagrafe nel comune ove è residente la persona o la convivenza cui il nato è stato affidato

Domanda **30**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

E' corretto affermare che la pubblica amministrazione ha l'obbligo generale di determinare, per ciascun tipo di procedimento, l'unità organizzativa responsabile dell'istruttoria?

- ☐ a. Sì
- ☐ b. La legge n. 241/1990 lascia ampia discrezionalità all'amministrazione in merito alla determinazione dell'unità responsabile del procedimento. Di conseguenza non si può parlare di un obbligo generale
- ☐ c. La determinazione dell'unità responsabile del procedimento costituisce obbligo generale solo per i provvedimenti a carattere generale

La risposta corretta è: Sì